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令和３年度第１回一宮市子ども読書活動推進懇話会・会議録(要旨) 

 

１ 開催日時 令和３年８月３日（火）午前９時５８分～１１時３５分 

２ 開催場所 中央図書館 ６階 多目的室１  

３ 出席者  懇話会委員１０名、事務局７名 

４ 議 題 （１）会長及び副会長の選出について 

（２）一宮市子ども読書活動推進計画の成果について 

（３）一宮市子ども読書活動推進計画（第４次）について 

（４）その他 

５ 開 会 （事務局が開会を宣言） 

      「子ども読書のまち宣言」唱和（先導は館長） 

館長挨拶 

６ 会 議 （要旨） 

（事務局） 事務局より議題(1)について説明。その後会長を互選により選出。副会長は

会長の選任にて選出。選出委員は会長席・副会長席に移動。会長・副会長は

就任挨拶。その後、会長が議長となり議事進行。 

（事務局） 議題(2)について、推進計画の進捗状況及び目標値、取り組み状況を説明。 

（会長）  会議の進め方、事前送付資料について事務局側へ確認。 

       懇話会委員の役割は、推進計画の推進に対し、市民の立場で提言を行いつつ、 

市民の意見を活動事業の中に反映していけたらと考えます。 

さて、令和２年度の各種事業は新型コロナウイルス感染拡大防止のため、中

止となり実績は０となっていますが、今後の事業の予定はどうですか。 

 （事務局） 今後予定されています事業で、子ども文化広場図書館での講演会事業があり

ますが、感染対策を取りつつ年度末にかけ実施していけたらと考えています。 

（委員）  本の消毒は、どのようにやられていますか。 

（事務局） 返却本に対し、消毒機等を使った処置はしていません。理由は、消毒機の紫

外線照射により本を傷めることになり、本の長期保存に逆行することになる

と思われるからです。このため消毒機の購入予定はありません。多くの本は

コーティングがしてあるため、汚れがついているようでしたら、タオル等で

拭いたりしています。 

 （会長）  学校図書館での対応はどうでしょうか。 

（委員）  入館する時は必ず消毒をする、出る時も消毒をする、ということを徹底して

います。返却本を何日間か置いておくこともありましたが、人気のある本は、

すぐに読みたい、借りたいという、子どもたちの気持ちを大事にしたいので、

本に触るときは、まず消毒をする、触り終わったら消毒や手洗いをする、と

いうことを徹底しています。 

（委員）  先ほど講演会の話が出ましたが、準備にとても時間がかかりますので、なる

べく早く合図を出していただきたいと思います。それから今年の 4月の読書

の日の各館のおはなし会の対応がバラバラでした。とても残念だなと思いま

した。 

（会長）  （各館の対応説明を聞いた後）それぞれの館の部屋の構造に合わせ、感染対

策を工夫、検討しながら実施していただいたことがよくわかりました。来年
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度以降もコロナが続くようであれば、各館の連携を取っていただき、館長さ

んを中心に全体を統一しながら、それぞれの館の特色を出していく、という

ことをお願いしたいと思います。令和２年度の実績・取り組み状況は、ほと

んどはコロナ対策に終始したことが中心のため、数値だけで語れないもので

あったということで、了といたしますが皆さんよろしいですね。次に議題(3)

について説明をお願いします。 

(事務局) 議題(3)一宮市子ども読書活動推進計画（第４次）について説明。 

（会長）   推進計画は、策定部会が中心でありますので、私どもは提案みたいな形で意

見を述べるということでよろしいですかね。さて、以前の計画と比べ、進捗

状況を見る際の施策コードが同じでないと、比較が容易でなくなってしまう

ため、合わせてはいかがでしょうか。 

（事務局） 施策コードと対になっていない点については、至急修正し、対になるように

していきます。 

（会長）   写真が多くなったことで、とても見やすくなったと思います。 

（事務局） この策定しました推進計画（案）をじっくり皆さんに見ていただき、矛盾し

ているところや見落としている点が結構あると思いますので、ご指摘いただ

けると助かります。 

（委員）   中央図書館以外の写真もあるといいかなと思います。子ども文化広場図書館

３階に中高生に向けた掲示がありますが、ここの臨時職員の方々が準備され

ています。とても素敵な出来栄えですので、ぜひ取り上げてみてはいかがで

しょうか。 

（会長）  この推進計画は、図書館が中心となってやっていますが、図書館だけの問題

とせず、他の関わっている課がうちもやらなくては、というものを作ってい

ただきたい。それから、図書館は教育文化部から活力創造部に変わりました

が、何か影響はありますか。 

（事務局） 急激に何か変わるということはありません。 

（会長）  特に学校との連携は大事ですので、繋がりは外さないでほしいと思います。 

（委員）  小学校にお邪魔した折に、パソコンを通じた中央図書館の図書館見学の様子

を見たのですが、子どもたちにとって、とても驚きがあったようで、図書館

にとても興味を持った内容の感想文を書いていた子がいました。 

（事務局） 小学校２年生の皆さんには毎年図書館見学に来ていただいていましたが、コ

ロナの関係でできなくなり、何か代わりにできないかということで、館内の 

様子や自動化書庫の様子を映したものを学校で使っていただけるように作

りました。またオンラインでの図書館見学も実施いたしました。 

（委員）  先ほど講演会の話がありましたが、今年は是非開催していただき、なんなら

オンラインでの実施も可能と思いますので、実現可能な形で開催をよろしく

お願いします。 

（事務局） ワクチン接種も今後加速していくと思われ、今年度末にコロナがある程度収

まっているような状況になれば、開催の方向でいけると思われます。 

（委員）  小中学校では学校回送便事業で図書館から読書推進支援をいただいておりま

すが、上手く利用している学校とそうでない学校があります。学校側の事情

もありますが、貸出冊数を増やすように働きかけもしていきたいと思います。 
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（会長）  前向きなご意見をありがとうございます。各学校の温度差はどうしても生じ

ますが、こういうようなお話しを学校の先生方の会議の時に出向き、お話し

をさせていただくということは可能でしょうか？昔なら同じ教育委員会で

すので容易ですが、今は垣根があるかもしれません。そのあたりはお任せ致

しますので、よろしくお願いします。 

（事務局） 承知いたしました。 

（会長）  議題(2)と(3)については、いろいろご意見をいただいておりますが、他はよ

ろしいでしょうか。よろしければ議題(4)について、事務局よりお願いしま

す。 

（事務局） 次回の懇話会は９月中旬から下旬を予定しています。会議の中身は推進計画

が中心となりますので、よろしくお願いいたします。 

（会長）  ９月に送付されます第 4次の原案を精読し、当日に意見を述べさせていただ

くということでよろしいですね。次回は推進会議と合同開催ですか。 

（事務局） 今年度につきましては、コロナの関係で開催のやり方を変更し、推進会議の

方々にはパソコン上の電子会議にて意見のやり取りをし、その意見を次回の

懇話会で報告させていただくことで、合同会議に代えさせていただきたいと

考えていますので、よろしくお願いいたします。 

（会長）  皆さんよろしいでしょうか。その他ありますか。無ければ私から一言だけで

すが、このコロナ禍で子ども読書活動を推進することは、容易ではないと思

います。事務局側からの説明で達成率のことがありましたが、このことより

子どもたちや職員の皆さんの安心安全を確保していただいたうえで、地道に

事業を進めていただきたいと考えます。本日の議題に関しては、全て了とさ

せていただきたいと思います。 

（事務局） 長時間にわたりご審議いただき、誠にありがとうございました。次回以降も

よろしくお力添えをいただきますようお願い申し上げます。 

（委員）  すみません。これは図書館へのお礼ですが、図書館ボランティアグループで

アンケートを取らせていただき、その中で「仮想おはなし会」をやるなら、

どんなお話をしますか、という内容をＡ３貼紙にまとめ、館内に貼っていた

だきました。春が好評でしたので、夏も作らせていただき、各館に貼ってあ

ります。もし行かれたらご覧いただき、お知り合いの方に、ぜひ薦めてあげ

てください。 

（会長）  ボランティアさんが選ばれた本は、いい本だと思います。他に連絡事項はよ

ろしかったでしょうか。 

（委員）  今年の１月３０日に奈良県生駒市で文字・活字文化振興機構が開催しました

フォーラム「広げよう、子供の読書環境づくり」へ市長さんがパネリストで

参加されたと思いますが、どんな内容だったかわかりますか。 

（事務局） 実は開催時期が、コロナ禍でありましたので、市長と前局長のみが参加いた

しました。当市が「子ども読書のまち宣言」を実施していることから、主催

者側から当市へ出席依頼がありまして、参加に至った次第です。市長は事前

に当市の子ども読書活動の各事業の様子を見られ、その様子の写真データを

まとめたファイルをスクリーンに投影しながら、当市の取り組み状況を説明

され、その後パネルディスカッションが行われたとの事です。 
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（委員）  文字・活字文化振興機構のウェブサイトを見ますと、その時の様子の写真が

出ています。 

（委員）  ボランティアもこの状況の中では、なかなか勉強をする機会がありませんの

で、このような催しが開催された話を聞き、そこで市長さんがどんな話をさ

れたのかなと思いましたので、お尋ねいたしました。 

（会長）  皆さま、帰られたら一度ウェブサイトを見ていただけたらと思います。他は

よろしいでしょうか。ないようでしたら、これで閉会とさせていただきます。

ありがとうございました。 


